MATEMATYKA KLASA IVT
Data: 02.04.2020
T: Powtdrzenie — cigg geometryczny.

1. Dzisiaj dostajecie ode mnie zadania treningowe z ciggu geometrycznego, polecam réwniez zajrze¢ na linki
https://www.youtube.com/watch?v=LkI9NbdQuFg, https://www.youtube.com/watch?v=uc Y-WOOazU,
https://www.youtube.com/watch?v=IQNpAgq -BdM .

l Zadanie 15. (1 pkt) ( CKE ReERIHIEC 2o1Z)
Ciag (2«/5. 4, a) jest geometryczny. Wowczas

A. a=8{2 B. a=4V2 C. a=8-2{2 D. a=8+2V2

Zadanic 14. (1 pkt) (CLE USTOPAD 2040)
W ciagu geometrycznym (a,) dane sa: a, =2 i a, =12. Wiedy
’
A a,=26 B. a,=432 C. a,=32 D. a,=2592

Zadanie 14. (I pki) (LOMZA LUTY 2012)
W ciagu geometrycznym (a,) dane s3: q, =% i a, =1. Wtedy wyraz ay jest rtéwny
4 256 64 16
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Zadanie 14. (1 pkt) (ke MaRIEC 202)

. 3
W ciagu geometrycznym (a,) dane 53 a, =T ia= —%. Wtedy wyraz a, jest rowny

C. —ﬁ D. ﬁ
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Zadanie 15. (1 pkt) (0PeRoN UKOPAD om)
W ciagu geometrycznym (a,) sa dane: a,=-1, g=
wyrazéw tego ciagu jest réwna

A.25 B.-75 C.-25

—2. Suma czterech kolejnych poczgtkowych

D.75

W rosnacym ciggu geometrycznym (a_

) okreslonym dla n>1, s i j
= ; ’ » Spelnion t warunek
a, =3aq,.Iloraz g tego ciggu jest réwny ¥ U vaanck

1
3 B. q=.$ - C. q:é/i D. q=3

1
A. q:E B.

sl 1
q_6 €. q=z D.

8
Dany jest cigg geometryczny (a

")’Wktéry’n a == 2: a, =2 = S
Wyraz tego ciggu, czyli a4, jest rtéwny a5 Ay 22 Dziesigty

sl B. -32

C- 16\/5 D_ —16\/5

Ao 1
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https://www.youtube.com/watch?v=LkI9NbdQuFg
https://www.youtube.com/watch?v=uc_Y-WOOaZU
https://www.youtube.com/watch?v=lQNpAq_-BdM

Zadanenl i CLe B
W rosngcym ciggu geometrycznym (a, ),
a, =3a,. lloraz q tego ciagu jest réwny

okreslonym dla 721, spelniony jest warunek

1

1 =3 D. ¢=3
: = B. =— [ q= 3 b q
A ¢ 3 q %/5
Zadanie 19. (1 pkt) (ceNv M4 pzET 20I4)
Ciggiem geometrycznym jest ciag (a,) o wyrazie ogéfnym:
4
A.a,=n?-3 B. a, =3n+2 C.a,=5'3" D.a, =1
Zadanie 10. (I pki) (GPeRoN USTOPAD 101u)
. Cigg(x—3,7,14) jest geometryczny. Wowczas:
T : - 9
A.x=5 B.x=3 C.x=? D.x—14
Zadanie 13. (Ipky) (Gl sieopiel 204) ;
W ciggu geometrycznym (a,) dane sa: a, =36,a, =18. Wtedy !
A. a,=-18 B. aq,=0 C. aq,=4,5 D. a,=144

 daNC SO0y

Ciag (x, 2x+3,4x+3

A. -4 B. 1 C. 0 D. -1

Zadanie 12. (1 pkt) (cie NAay 20413)
Ciag (27,18, x+5) jest geometryczny. Wtedy

A. x=4 B. x=5 C. x=7 D. x=9

Zadanie 13. (I pky) (e HA] 20u) o o
Liczby: x=2, 6, 12, w podanej kolejnosci, sa trzema kolejnymi wyrazami ciagu
geometrycznego. Liczba x jest rOwna

A0 B. 2 G & DS

Zadanie 17. (1 pkt) (opeRON USTOPAD 2009 ) ‘
W ciagu geometrycznym pierwszy wyraz jest réwny 1, a iloraz czwartego wyrazu przez trzeci jest
éwny % Drugi wyraz tego ciagu jest réwny:

A.

B.2 C. D.4

=
[

Zadanie 12. (1 pkt) (e Miy 20l0) o
W ciagu geometrycznym (a, ) dane sa: @, =3 i a, =24. Tloraz tego ciagu jest Towny

1 1
. - D. ——
A. 8 B. 2 C g 2

Zadanie 14. (Ipki) ( KE USTOPAD 20093)
W ciagu geometrycznym (a,) dane sa: a, =32 i a, =—4. Iloraz tego ciagu jest réwny

A. 12 B. 4 C. b D. -12
2 2
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Zadanicd. (CeN MARZEC 2015
Ciagiem geometrycznym jest ciag

A.2468,.. B.1,22243.. CA222324V2,..D ~2,V4,46,48,...

Pierwszy wyraz qugu geomctrycznego _]est rowny 8 a czwarty wyraz lego c1qgujest rowny
(=216). Iloraz tego ciggu jest réwny f

224
A. == B. -3 C. -9 D. =27
Zadanie 11. (1 pke) ( U Mrg 1om)
> 2
Dany jest nieskoficzony ciag geometryczny (g, ), w ktérym a, =11 a, = e Wtedy
9
A. al=% B. a,:i G a,=—3- D. a=—

9 2 4

Zadanie 28. (2 pkt) (CGN iy 2012)

Oblicz pierwszy wyraz i iloraz ciggu geometrycznego wiedzac, Ze trzeci wyraz jest réwny 18,
a szOsty 486.

Zadanie 30. (2 pkt) (0P€RON  USTOPAD 20I4)
W ciagu geometrycznym (a,) o dodatnich wyrazach trzeci wyraz jest réwny 6, a piaty jest réw-
ny 24. Wyznacz pierwszy wyraz i iloraz tego ciggu.

Zadanie27. (2pkt) (CEN MARzEC 7012 )

Wykaz, ze liczby Q 3_:’,- i sa kolejnymi wyrazami ciagu geometrycznego.

Zadanie 26. (2 pky) ( (ke Mrpyec 2012)
Liczby 64,x,4 sa odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim wyrazem malejacego ciagu
geometrycznego. Oblicz piaty wyraz tego ciagu.

10.%

Powodzenia

W razie watpliwosci i problemdéw prosze o kontakt na maila asia-zielinska@gazeta.pl
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